

**МБОУ «Гудермесская средняя школа №1»
Гудермесского муниципального района ЧР**

Протокол №7

семинара учителей основной школы
от 07 июня 2022 года.

Присутствовали: 8 человек,
учителя иностранного языка НОО и ООО,
администрация

Повестка дня:

1. "Особенности разработки и реализации рабочих программ изучения второго иностранного языка".

Ход семинара:

7 июня 2022 года в МБОУ «Гудермесская СШ №1» прошел семинар. Мероприятие проведено в рамках просветительского интенсива в условиях введения обновленных ФГОС НОО и ООО. В работе семинар используются материалы вебинаров ФГБНУ "Институт стратегии развития образования РАО.

Со вступительным словом участникам семинара обратилась его ведущая заместитель директора по МР Мамуева М.А. Она представила анонс вебинара.

Она отметила, что в выступлениях особо отмечен ключевой этап реализации обновленных образовательных стандартов начального и основного общего образования, который заключается в разработке Примерных рабочих программ учебных предметов. Программа мероприятия была представлена докладами ведущих специалистов в области иностранных языков: научных работников, создающих нормативную базу для изучения первого и второго иностранного языка, преподавателей высших профессиональных учебных организаций, которые готовят будущих педагогов и специалистов в других областях знания, авторов учебников по вторым иностранным языкам, работников системы дополнительного профессионального образования, обеспечивающих методическое сопровождение деятельности учителей по обучению второму иностранному языку и самих педагогов, реализующих преподавание вторых иностранных языков в современной российской школе.

В докладе М.З. Биболетовой, к.пед.н., ст. научного сотрудника лаборатории общего филологического образования ФГБНУ "Институт стратегии развития образования РАО" был представлен исторический анализ проблемы изучения вторых иностранных языков в России и современный

образовательный контекст, влияющий на осознание необходимости изучения и выбор иностранных языков для изучения как в качестве первых, так и вторых.

Все выступающие обосновали востребованность знания как первого, так и второго иностранного языков как инструментов межкультурного взаимодействия между народами, профессионального и личностного роста.

Докладчики отметили трудности образовательного процесса, связанные с особенностями изучаемых иностранных языков и конкретизацией документов, регулирующих процесс обучения второму языку; необходимость подготовки учителей иностранного языка, владеющих двумя иностранными языками; раскрыли возможности учебников по вторым иностранным языкам, имеющихся в распоряжении современных российских школ.

Ссылка на запись мероприятия

<https://rutube.ru/video/9b033d370adb5e674cbebfd469c4252e>"Особенности разработки и реализации рабочих программ изучения второго иностранного языка".

Решили:

1. Информацию принять к сведению.
2. Учителям начальной и основной школы при разработке рабочих программ по иностранному языку принять к сведению все рекомендации, которые даны специалистами в ходе мероприятия.
3. Признать работу семинара удовлетворительной.

Секретарь:



Борзаева М. И.